

ОБРАЗОВАНИЕ 8

Все по-взрослому
На чем мечтают делать деньги современные школьники



ТРАНСПОРТ 9

Мимо кассы
Льготники смогут приобретать билеты на электрички через интернет

ТЕХНОЛОГИЯ 21

Как по подписанному
Что такое электронная цифровая подпись и зачем она нужна



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 30 (8084)
12–18 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 13 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 14 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 15 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 18 ФЕВРАЛЯ



ТОЧКА ЗРЕНИЯ Глобального потепления нет — аргументы академика 3

Хорошо нагретая тема

ЗДОРОВЬЕ 2

Берегите нос и горло.
Как уберечься от гриппа и коронавируса — советы пульмонолога

ДЕНЬГИ 11

Что больше: бак или бочка. Почему цены на бензин в России не зависят от котировок нефти

КАК ЭТО БЫЛО 24

Несгоревшая рукопись Мастера. Роман Булгакова дошел до нас благодаря стечению обстоятельств

ПОСТУПОК 25

Расчет верный. Три брата на 95-летие отца-ветерана подарили ему гаубицу

Юг России



Как уберечься от коронавируса В Ростове заработал телефон «горячей линии»

В РОСТОВСКОЙ области организована «горячая линия» по профилактике и предупреждению проникновения и распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV. Здесь же можно проконсультироваться гражданам, как уже находящимся на территории Китая, так и намеревающимся посетить эту страну. Телефоны: (863) 251-06-12 или 8-800-100-74-17.

→ СТОП-КАДР



Мужская команда волгоградского «Спартак» вышла в полуфинал Кубка России по водному поло. В ответной четвертьфинальной игре подопечные Владимира Карабутова обыграли Центр олимпийской подготовки Москомспорта со счетом 14:10. Спартакотцы ожидаемо и уверенно оказались сильнее столичных ватерполистов по сумме двух встреч.

Жилье и жулье

В Дагестане примут программу ликвидации долгостроев

СТРОИТЕЛЬСТВО

Тимур Алиев

Дагестан может стать пилотным регионом, где будет опробован механизм сокращения числа объектов незавершенного строительства — в республике их более двух тысяч как в промышленности, так и в соцсфере. Но самая наболевшая проблема — это многоквартирные дома. Строительство многих решением властей приостановлено, так как у застройщиков не оказалось правоустанавливающих документов.

По данным Генпрокуратуры России, в быстро растущей Махачкале, где постоянно требуется все новое и новое жилье, процветает незаконное строительство. Без каких-либо разрешений в городе в последние годы бизнесмены возводили сотни домов. В погоне за баснословной прибылью застройщики экономили на материалах и возводили многоэтажки вопреки законам, нормативам и даже здравому смыслу.

Только в Махачкале более пяти сот многоквартирных домов, построенных в нарушение закона. Десятки тысяч людей еще на этапе строительства купили в них квартиры. По тридцати многоэтажкам суд уже вынес решение о сносе.



В Махачкале есть целые улицы недостроенных домов.

Люди возмущаются: их никто не предупреждал, что дома построены незаконно, некоторые вложили свои последние деньги. Но не секрет, что зачастую, польстившись дешевой недвижимостью, не спрашивая никаких документов.

«Перед покупкой квартиры следовало быть внимательными и требовать у застройщика разрешение на строительство, свидетельство о праве на земельный участок, проектную декларацию, другие учредительные документы. Жильцы в подобных случаях несут такую же солидарную ответственность, как и незаконный застройщик», — считают в минстрое республики.

Но в том-то и дело, что и права на землю, и другие документы могли быть липовыми. Как рассказали в прокуратуре Дагестана, с 2000 по 2018 год должностные лица администрации Махачкалы, управления Росреестра по региону и других структур на основании подложных документов незаконно оформляли права на находящиеся в государственной и муниципальной собственности земельные участки.

По материалам проверки заведены уголовные дела по статьям «Создание преступного сообщества и участие в нем» и «Мошенничество».

«Организована работа по аресту похищенного имущества и возврату его в государственную и муниципальную собственность. Так, в муниципальную собственность возвращено два земельных участка общей площадью более 60 тысяч квадратных метров кадастровой стоимостью свыше 68 миллионов рублей, расположенные в Махачкале», — проинформировали в надзорном ведомстве.

Овражья сила

ЭКОЛОГИЯ

Жители Дзержинского района три года борются с несанкционированной свалкой.

В 2017 году новоселы заехали в жилищный комплекс «Пионер». Как они были довольны квартирами! Впечатление портила только раскинувшаяся под окнами свалка. Жильцы пытались бороться и куда только ни писали: в полицию, областную и генеральную прокуратуру, даже президенту. Но несанкционированные залежи отходов по-прежнему на месте.

— Постоянно приезжают какие-то люди на «крутых» машинах, машут руками по ту сторону оврага. Мусорный полигон расположен у нас под окнами, тянется от частного сектора до кладбища, — рассказала «РГ» местная жительница Ирина Воробьева. — Вокруг неприятный запах и крысы. А мусор все прибывает, его везут грузовиками с заляпанными грязью номерами. Сносят старые дома и сбрасывают сюда весь хлам: чемоданы, диваны, доски. В частном секторе некоторые нечистоплотные люди не хотят платить за вывоз ТБО. Я сама видела: едут на работу и по пути пакет выбрасывают в овраг.

По идее все должно было разрешиться еще в 2018 году, когда районная администрация констатировала факт несанкционированного размещения отходов производства и потребления на террито-

рии, прилегающей к многоквартирному дому № 11А по переулку Квартальному. Жильцов заверили, что свалку включили в график ликвидации. Осталось только денег дожидаться. Вот и ждут до сих пор.

Граждане и суд выиграли. В конце все того же 2018 года чиновникам дали девять месяцев на ликвидацию свалки.

— Законные интересы жителей были полностью поддержаны. Однако никаких действий со стороны органов власти не последовало. Решение суда администрация Дзержинского района не выполнила. Кроме признания самого факта, что мусорный полигон существует, не сделано ничего, — говорит пресс-секретарь регионального омбудсмена Юрий Корзеев. — Уполномоченный намерен принять все возможные меры в рамках своей компетенции, чтобы права волгоградцев были восстановлены.

Раз и суд местной власти не указ, пришлось подключать приставов. В сентябре 2019 года исполнитель вынес постановление о взыскании с должника исполнительского сбора в размере 50 тысяч рублей. Лучше б эти деньги, которые администрация должна будет заплатить за свою волокиту, вовремя направили на борьбу со свалкой. А та пока лишь разрастается.

Роман Мерзляков,
Волгоград

За продажу снюсов — штраф

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Астраханская областная дума приняла сразу в двух чтениях внесенный губернатором Игорем Бабушкиным закон, запрещающий продажу в регионе никотиносодержащих товаров несовершеннолетним.

— За нарушение запрета грозит штраф: от одной до трех тысяч рублей для граждан, от пяти до десяти тысяч рублей для должностных лиц и от десяти до 20 тысяч рублей для юридических, — сообщил «РГ» спикер облдумы Игорь Мартынов.

По словам главного врача областного наркодиспансера Татьяны Улезко, доза никотина, которая содержится в снюсе, в 30 раз вреднее одной выкуренной сигареты. Такое количество никотина вызывает тяжелое отравление организма, пагубно влияет на все органы и ткани человека. Кроме того, развивается никотиновая зависимость.

Депутаты обеспокоены, что в свободной продаже есть содержащие никотин смеси неизвестного проис-

хождения, ее потребителями часто становятся подростки, но на продукцию не распространяется действие федерального закона об охране здоровья граждан.

— В комитете Госдумы РФ по охране здоровья создана рабочая группа, которая разрабатывает изменения, направленные на регулирование оборота содержащей никотин продукции. И пока не принят федеральный закон, необходимо региональное регулирование, — считает Мартынов.

Наталья Коротченко,
Астрахань

ЦИФРА

3

ТЫСЯЧИ

рублей составит максимальный штраф для граждан за продажу никотиносодержащей продукции несовершеннолетним.